

1.

Patent císařský, daný dne 20. listopadu r. 1852,

pro Rakousy pod Enží a nad Enží, Salcbursko, Štyrsko, Korutany a Krajinsko, Gorici a Gradištku, Istriánsko, město Terst s okrškem, Tyrolsko a Vararlbersko, Čechy, Moravu, Horní a Dolní Slezsko, Halič a Vladimířsko s Osvětimem a Zátorem, Krakovsko a Bukovinu,

jimžto se pro tyto země korunní vydává nový předpis o působnosti a příslušnosti soudů v právních záležitostech občanských (jurisdikční norma civilní), a jimžto se ustanovuje, že předpis tento v jedné každé zemi korunní vejde v platnost tou dobou, když tam vejdou ve skutek úředové okresní a ostatní soudové, kteří se tam znova zřídí.

(V Zák. řiř. částka LXXIII. vydána a rozeslána dne 15. prosince r. 1852. č. 251.)

My František Josef První, z boží milosti císař Rakouský;

král Uherský a Český, král Lombardský a Benátský, Dalmatský, Chorvatský, Slavonský, Haličský, Vladimířský a Illyrský, král Jerusalemský a t. d.; arcivojvoda Rakouský, velkovoivoda Toskanský a Krakovský; vojvoda Lotarinský, Salcburský, Štyrský, Korutanský, Krajinský a Bukovinský; velkokníže Sedmihradský; markrabě Moravský; vojvoda Horno- a Dolnoslezský, Modenský, Parmský, Piačenský a Quastalský, Osvětimský a Zátorský, Těšinský, Furlanský, Dubrovnícký a Zaderský; knížecí hrabě Habsburský, Tyrolský, Kyburský, Gorický a Gradištský; kníže Tridentský a Brixenský; markrabě Horno- a Dolnolužický a Istriánský; hrabě Hohenembský, Feldkirchský, Bregencký, Sonnenberský a t. d.; pán Terstský, Kotarský a na Slovinském krajišti; velkovoivoda vojvodství Srbského a t. d. a t. d.

Uzavřeli jsme, slyševše Naše ministry a vyslyševše Naši radu říšskou, vydati pro jmenované tuto země korunní, totiž: pro arcivojvodství Rakouské nad Enží a pod Enží, vojvodství Salcburské, Štyrské, Korutanské a Krajinské, knížecí hrabství Gorické a Gradištské s markrabstvím Istriánským, město Terst s okrškem, knížecí hrabství Tyrolské se zemí Vorarlberskou, království České, markrabství Moravské, vojvodství Horno- a Dolnoslezské, království Haličské a Vladimířské s vojvodstvími Osvětimským a Zátorským, velkovoivodství Krakovské a vojvodství Bukovinské — níže položený předpis o působnosti a příslušnosti soudů v právních záležitostech občanských, srovnávající se s pravidly o zřízení soudním, vyřknutými v patentu Našem, daném dne 31. prosince r. 1851. A pročež nařizujeme takto :

Článek I. Jurisdikční norma tato vejde v každé korunní zemi, pro kterouž jest ustanovena, v platnost touž dobou, když tam vejdou ve skutek úředové okresní a ostatní soudové, ježto se tam zřídí.

Článek II. Počínajíc od toho dne, budou tedy soudové okresní, delegovaní soudové městští a dvorové soudní první instance, ježto se v každé této korunní